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ОСВІТНЬО-ВИХОВНЕ ЗНАЧЕННЯ ШКІЛЬНОГО КУРСУ ГЕОГРАФІЇ

У РОЗВИТКУ ВСЕБІЧНО РОЗВИНЕНОЇ ОСОБИСТОСТІ

Шкільна  географія  має  важливе  освітнє  і  виховне значення.  Освітнє

значення  полягає  в тому,  що географія  як  навчальний предмет дає  учневі

географічні знання. Ці знання потрібні кожній культурній, освіченій людині і

ці знання не дає ніякий інший навчальний предмет. Це знання про Землю, її

внутрішню будову,  про рельєф,  клімат,  води,  ґрунти,  рослинність,  тварин,

населення,  природні  ресурси,  світове  господарство,  про  природу  і

господарство країн, про Світовий океан та окремих океанах, про свою країну

і т. ін. Завдяки цим знанням можна пояснити з наукової точки зору багато
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природних і  суспільних явищ,  орієнтуватися  в  навколишньому світі,  вони

сприяють розвитку широкого кругозору [4].

Географія дає не тільки географічні знання, а й знання з інших галузей

наук,  основи  яких  не  вивчаються  в  школі.  Шкільна  географія  забезпечує

економічну  підготовку  учнів,  школярі  отримують  цілісне  уявлення  про

господарство, його галузях, формах організації, природних ресурсах, світове

господарство. Вона ж має важливе значення в політехнічній освіті. Природні

ресурси і умови в шкільній географії розглядаються з точки зору можливості

їх  використання  в  господарстві.  Велика  значимість  шкільної  географії  в

екологічній освіті.  Через всі  курси географії проходить ідея раціонального

природокористування і  охорони природи.  У багатьох темах розглядаються

екологічні  питання як  на  глобальному,  так  і  регіональному та  локальному

рівнях  [1,  5].  У  змісті  шкільної  географії  є  знання  з  геології,  демографії,

соціології. Лише географія як навчальний предмет забезпечує картографічну

підготовку [2].

Сьогодні  вивчення  географії  неможливо  уявити  без  використання

картографічної інформації. Карта представляє не тільки звичне зображення

земної  поверхні  на  площині,  а  в  даний  час  розглядається  як  джерело

інформації,  який  в  світлі  інформаційних  технологій  можна  було  б

представити  як  певний  інформаційний  продукт,  отриманий  в  результаті

картографічних методів дослідження окремих територій.  Одним із  завдань

загальної  середньої  географічної  освіти  є  формування  картографічної

грамотності учнів. Це відбувається, переважно, в процесі вивчення системи

картографічних знань і умінь в курсах шкільної географії [2].

Розуміти,  читати,  знати  карту  –  ці  завдання  вирішуються  тільки  на

уроках географії. Вміння користуватися картою рівнозначно таким умінням,

як читати і писати. Карта – це і наочне приладдя, і джерело знань. Завдання

вчителя – навчити учня користуватися цим джерелом знання [3].

Освітнє значення шкільної географії полягає не тільки в тому, що вона

дає знання, але і сприяє виробленню умінь і навичок.
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Уміння  –  здатність  застосовувати  знання  на  практиці.  Навичка  –

автоматичне  застосування  знань.  У  шкільній  географії  не  всі  знання

доводяться  до  рівня  умінь  і  навичок.  Важливі  вміння  і  навички:  вміння

читати  карту,  давати  на  її  основі  характеристику  об’єктам,  вести

спостереження  за  місцевими  географічними  об’єктами,  користуватися

приладами та обладнанням, фіксувати результати спостережень, обробляти

їх, за результатами спостережень робити опису об’єктів [6].

Шкільна географія сприяє розвитку пізнавальних здібностей дітей, їх

пам’яті,  мови, спостережливості,  уяви, мислення. На кожному уроці учень

збагачує свою промову новими словами, поняттями, назвами, Нові знання він

повинен  засвоїти,  відтворити.  Він  вчиться  проводити  порівняння,

аналізувати,  робити  висновки,  узагальнювати.  Все  це  сприяє  розвитку

мислення.

Шкільна географія вивчає в основному віддалені географічні об’єкти.

Потрібно  сформувати  образ  цих  об’єктів  в  пам’яті.  Це  можливо  при

використанні наочних посібників, що розвиває уяву.

Багато  географічних  понять  можна  сформувати  шляхом  вивчення

місцевих  географічних  об’єктів,  шляхом  спостереження.  Спостереження

сприяє розвитку спостережливості. Шкільна географія має важливе виховне

значення. Одним з найважливіших завдань навчання в школі є формування

основ  наукового  світогляду  учнів.  Воно  здійснюється  при  вивченні  всіх

шкільних предметів. В цьому відношенні велика роль і значимість географії

як  навчального предмету.  Це пояснюється  тим,  що в  географії  вивчається

надзвичайно  широке  коло  питань,  пов’язаних  як  з  природними,  так  і

суспільними  об’єктами  і  явищами.  Інші  навчальні  предмети  розглядають

об’єкти і явища лише однієї  якості (біологія  ̶̶ органічний світ Землі, фізика –

фізичні  явища,  хімія  –  хімічні  перетворення,  суспільствознавство  –

суспільство).

У шкільній  географії  важливе значення  має національно-патріотичне

виховання. Особливо велике значення в цьому відношенні курсу географії
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України,  де  учні  отримують  вичерпні  знання  про  природу,  господарство,

населення  своєї  країни.  Викладання  всіх  курсів  шкільної  географії

ґрунтується на краєзнавчому принципі. Він означає вивчення географії своєї

місцевості,  краю  і  використання  цих  знань  для  вивчення  віддалених

географічних об’єктів, територій. При вивченні географії  материків і  країн

учні знайомляться з вітчизняними мандрівниками і географами, які внесли

значний вклад в розвиток географії.  В  кінцевому  підсумку школа повинна

сформувати  патріота,  громадянина  своєї  країни.  У  шкільній  географії

вивчаються  народи,  людські  раси,  традиції,  культура,  світові  релігії,  що

сприяють вихованню поваги до інших народів (інтернаціональне виховання).

У географії як навчальному предметі немає місця негативним моментам по

відношенню до способу життя, звичаїв, традицій, релігій народів і рас.  Всі

раси,  народи,  нації  рівноцінні  і  в  однаковій  мірі  здатні  до  розумової

діяльності.

Естетичному  вихованню  служать  різноманітні  наочні  посібники,

екскурсії  в  природу  і  виробництво  [7,  8].  Завдання  вчителя  –  показати

прекрасне  в  природі  і  творах  рук  людини.  Ознайомлення  з  великими

відкриттями,  мужністю  першовідкривачів  сприяє  моральному  вихованню

учнів.

Велике  значення  географія  як  навчальний предмет  має  в  трудовому

вихованні.  Навчання  –  розумова  праця.  В  наш  час,  коли  наукові  знання

ростуть  лавиноподібно,  необхідно  виробити  звичку  поповнювати  знання,

навчити учнів вчитися, виробити культуру розумової праці. Цій меті служить

організація  розумової  діяльності  учнів  на  уроках  та  в  позаурочний  час.

Фізичне трудове виховання реалізується в позакласній роботі (виготовлення і

ремонт  наочних  посібників,  озеленення,  робота  на  пришкільних

географічних майданчиках і т. ін.). Фізичний розвиток здійснюється під час

екскурсій і туристських походів. При вивченні географії учні знайомляться з

різноманітними професіями (профорієнтаційна робота).
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Навчання,  виховання  і  розвиток  –  єдиний  нерозривний  процес.

Завдання  нової  української  школи  –  сформувати  особистість  молодої

людини.
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